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ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ
СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Обзор СМИ с 08.02.2021 по 15.02.2021г. 

Путин поручил оперативно изучить вопрос о зарплатах бюджетников
10 февраля 2021
Президент России Владимир Путин поручил правительству и регионам оперативно и внимательно изучить вопрос зарплат бюджетников в РФ. Путин отметил, что современные цифровые и информационные возможности позволяют сделать это не только в отношении каждой бюджетной организации, но и каждого конкретного специалиста.
https://vogazeta.ru/articles/2021/2/10/economics/16422-putin_poruchil_operativno_izuchit_vopros_o_zarplatah_byudzhetnikov

В Свердловской области продолжается вакцинация от новой коронавирусной инфекции
10 февраля 2021
По поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина с 18 января 2021 года на территории страны проводится массовая бесплатная вакцинация против коронавирусной инфекции.
Всего на территории Свердловской области организовано свыше 70 пунктов вакцинации. Одними из первых к вакцинации приступили сотрудники образовательных организаций – детских садов, школ, колледжей и техникумов. На 9 февраля 2021 года вакцинацию против коронавирусной инфекции прошли уже более 9 тысяч работников образовательных организаций. Увеличение числа вакцинированных фиксируется ежедневно.
https://minobraz.egov66.ru/news/item?id=3433

Рособрнадзор представил проект расписания экзаменов в 2021 году
11 февраля 2021
Рособрнадзор опубликовал обновленные проекты расписания государственной итоговой аттестации выпускников 9‑х и 11‑х классов в 2021 году.
Проект расписания ГИА-11 предусматривает два периода проведения единого государственного экзамена: основной (с 31 мая по 2 июля) и дополнительный (с 12 по 17 июля). Напомним, что ЕГЭ в этом году будут сдавать только те одиннадцатиклассники, которые планируют поступать в вузы. Основной период начнется 31 мая с экзаменов по географии, литературе и химии.
https://ug.ru/rosobrnadzor-predstavil-proekt-raspisaniya-ekzamenov-v-2021-godu/

Евгений Куйвашев и Андрей Козицын дали старт работе Дворца технического творчества в Верхней Пышме
12 февраля 2021
Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев и генеральный директор УГМК Андрей Козицын 12 февраля дали старт работе Дворца технического творчества – подразделения Дворца молодёжи в Верхней Пышме. Четырехэтажное здание, оснащенное всем необходимым для выстраивания образовательного процесса по самым современным стандартам.».
В церемонии открытия Дворца технического творчества также принял участие Министр образования и молодежной политики Свердловской области Юрий Биктуганов.
https://minobraz.egov66.ru/news/item?id=3468
До 23 февраля можно подать заявку на командный междисциплинарный конкурс «Урок для учителя»
12 февраля 2021
Принять участие в конкурсе могут педагоги любых образовательных организаций, студенты и выпускники вузов и колледжей, а также самозанятые в сфере образования, обладающие компетенциями в области обществознания, филологии или истории.
Победители и призеры конкурса получат контракт с НИУ ВШЭ на создание онлайн-курса для школьников, консультации с методистами, а также поступление без экзаменов на программы магистратуры НИУ ВШЭ и другие призы.
Регистрация открыта до 23 февраля 2021 года на сайте urok.hse.ru.
https://vogazeta.ru/articles/2021/2/12/trailer/16447-do_23_fevralya_mozhno_podat_zayavku_na_komandnyy_mezhdistsiplinarnyy_konkurs_urok_dlya_uchitelya

При расчете отдельных пособий на детей учтут, есть ли в семье студент-очник
13 февраля 2021
Минтруд РФ работает над тем, чтобы учитывать студентов очных отделений в возрасте до 23 лет в составе семьи при расчете среднедушевого дохода для предоставления отдельных пособий на детей.
https://ug.ru/pri-raschete-otdelnyh-posobij-na-detej-budut-uchityvat-est-li-v-seme-student-ochnik/

В регионах начали готовиться к летним каникулам. Сколько стоит путевка в детский лагерь и как ее получить
14 февраля 2021
Летняя оздоровительная кампания-2021 вновь пройдет в условиях ограничений, принятых Роспотребнадзором в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции. В частности, постановлением, подписанном главой ведомства Анной Поповой, отдых детей рекомендуется организовывать «в пределах субъекта Российской Федерации по месту их фактического проживания». На регионы это накладывает дополнительную ответственность.
https://ug.ru/v-regionah-nachali-gotovitsya-k-letnim-kanikulam-skolko-stoit-putevka-v-detskij-lager-i-kak-ee-poluchit/
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