  Единый день безопасности в средней группе «Росточек».
Обучение детей правилам безопасности дорожного движения по-прежнему остается одной из важнейших задач дошкольного образования. Поэтому необходима повседневная работа с детьми по формированию представлений о важности соблюдения ПДД.
     Цель:
- формировать у детей навыки правильного осознанного безопасного поведения на дороге.
- пропаганда среди родителей соблюдения правил дорожного движения.
Задачи:
1. Пополнить, упорядочить, закрепить знания дошкольников о правилах дорожного движения.
2. Побуждать использовать изученные правила дорожного движения на практике.
3. Повысить компетентность родителей по вопросам, касающихся правил дорожного движения.
4. Создать предметно – развивающую среду в группе.
    В нашем детском саду, с младшего возраста, мы начинаем обучать детей правилам дорожного движения, прививать им навыки безопасного поведения в дорожной ситуации и положительное отношение к решению данной задачи.
Важно ребенка не пугать улицей, движением транспорта, а наоборот, развивать в нем ответственность, уверенность, внимание, собранность. Ребенок должен осознать понятие «близко», «далеко», «слева – справа», «сзади», «по ходу движения». Ведь часто отсутствие этих качеств, становится причиной дорожных происшествий.
В период проведения Недели безопасности дорожного движения в нашей группе было организовано и проведено мероприятие «Наш друг-светофор!»
Ребятам пришло письмо от доктора Айболита, в котором он написал, что зайчик попал под трамвайчик и поранил ножку, и Айболит ему перевязал ее. А попал он в беду, потому что не знает правила дорожного движения. Задача ребят рассказать кто такой «светофор» -что означают его цвета и показать, как нужно правильно переходить дорогу. Ребята рассказывали стихи про светофор, отгадывали загадки. Узнали почему пешеходный переход называется «зеброй». Была проведена эстафета на машинах «Мы-шоферы!», игры «Пешеходы и водители», с использованием детских колясок с куклами и рулей, «Кто быстрее соберет шарики нужного цвета светофора в обручи». И в заключении дети подарили зайчику веселый танец «Колесики-колесики и красивый руль».
     На стендах в уголке для родителей была размещена информация о необходимости соблюдения правил дорожного движения: консультация «Учим правила безопасности», рекомендации для родителей «Правила дорожного движения», «Безопасность перевозки детей в автомобиле», оформлена папка-передвижка по теме.
    Результатом проведения тематической недели по ПДД является:
Дети получили и усвоили знания о правилах поведения на дороге, научились применять полученные знания в играх, инсценировках, в повседневной жизни. Разработаны наглядные материалы, оказывающие развивающее воздействие и познавательную стимуляцию на детей, формирование у детей знаний о культуре поведения на дороге, воспитанию ответственности за безопасность своей жизни и жизни других людей.
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